

谨记市长重托 抢抓振兴机遇

鹿邑多措并举助推白酒业转型发展重振宋河雄风

本报讯(记者 李瑞才)近日,市委书记、市长丁福浩一行莅临鹿邑专题调研白酒业转型发展工作。为贯彻落实市领导调研中安排部署的“要抢抓豫酒振兴机遇,系统全面地制定出宋河振兴发展规划,着力打造企业文化,聘请专业设计机构对企业文化进行全方位设计,不断提升宋河的文化内涵、展示宋河形象”指示精神,积极发挥宋河酒业在河南白酒行业的示范带动作用,鹿邑县结合本县实际,通过持续配资源、保环境、助宣传、解难题等举措,千方百计助推白酒业转型发展、产能升级。

据了解,自豫酒振兴工程实施以来

来,鹿邑县及时动员部署,迅速成立鹿邑县白酒业转型发展暨振兴宋河领导小组,并结合县情制定《鹿邑县白酒业转型发展暨振兴宋河行动计划(2017—2025年)》;及时从县工业发展基金中列出200万元设立专项资金,对支持宋河酒业转型发展表现突出单位和个人给予奖励,给予企业经营管理和项目申报咨询、评估、认证补助20万元;同时拿出宋河酒业年新增税收地方留成50%奖励企业,用于宋河酒业新品研发以及周边区域美化、亮化等基础建设。

另外,县“振兴宋河”领导小组每月召开联席会议,通过坚持定期交流

报等实施专题培训;支持企业申报各类涉企财政资金支持项目,真刀真枪优化企业外部经营环境,为企业保驾护航。

县委书记梁建松在接受采访时表示,下一步,鹿邑县将按照丁市长专题调研以及市白酒业转型发展领导小组的工作要求,突出抓好“发酵”文化、“蒸馏”品质、“过滤”真情、“灌注”品牌,充分挖掘老子文化、宋河酒文化的深厚底蕴,持续从组织、资源、环境、宣传、市场等方面,加大对宋河酒业转型发展的工作力度,助推宋河抢抓豫酒振兴机遇,以文融酒,重塑宋河之魂,重振宋河雄风。①⑨

以产业振兴带动鹿邑经济高质量发展

李瑞才

2018年,是贯彻落实十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是鹿邑县决战脱贫攻坚、决胜同步小康、实施“十三五”规划至关重要的一年。面对新形势新任务,在加速推进鹿邑经济高质量高水平发展进程中,工业和信息化工作怎么做?面对豫酒振兴这一大好机遇,鹿邑工业发展怎么做?刚刚闭幕的县委十二届四次会暨县党工作会议已确定了新目标:“以推进产业转移、扩充总量为重点,以项目建设为支撑,以提高工业经济发展质量和服务为目标,加强工业经济运行监测,加快支柱产业、重点企业培育,加快推进工业发展、产业升级。”

县长李刚在政府经济工作报告中

也指出,高质量发展是适应我国主要矛盾变化、满足人民日益增长的美好生需要,体现了新发展理念,创新要成为第一动力,开放要成为必由之路。要实现鹿邑经济高质量发展,就要更加突出抓好招商引资、项目建设,增强经济发展活力;就要突出抓好工业发展,强化经济发展支撑;就要突出抓好财政税收,强化经济发展保障……而加快推进工业发展,首先要做好规划引领。一方面发挥好产业集聚区在产业发展中的主力军作用,另一方面要发挥好“星星之火,可以燎原”的优势,重振全县二、三产业以及乡镇特色产业发展的雄风。其次要培育壮大主导产业。按照“竞争力最强、成长性最好、

方向已经明确,号角已经吹响,接下来就是抓住想干事、敢干事两个关键

点,解决怎么干、如何干的问题。推动发展要在创新,创新发展唯有实干。实践证明,成绩是干出来的。“打造区域副中心城市,实现鹿邑经济高质量发展”不能停留在口号上,必须付诸于行动中,只有真抓实干,才能把嘴上说的、纸上写的、会上定的,变为实实在在、看得见的效果。

历史的画卷,在砥砺前行中铺展;时代的乐章,在不懈奋斗中奏响。让我们扛牢政治责任,敢于担当作为,坚定信心,埋头苦干,以汗水兑现承诺,用拼搏铸就丰碑,以昂扬的斗志、进取的精神、务实的作风,奋力谱写新时代鹿邑高质量发展新篇章,为中原更加出彩贡献鹿邑力量。①⑨

鹿邑县召开脱贫攻坚第23次推进会

安排部署“回头看”工作

本报讯(记者 李瑞才)8月22日,鹿邑县召开脱贫攻坚第23次推进会。会议安排部署全县开展精准识别“回头看”活动,确保国务院扶贫开发领导小组督查河南省反馈问题整改和中央第一巡视组反馈河南省脱贫攻坚有关问题整改有效推进、落实到位。县委书记梁建松出席会议并讲话。县领导付吉广、陆志杰、肖西国、杨彩、翟杰、谷长征、毛斌出席会议。

会议指出,脱贫攻坚问题查改“回头看”应以自查自纠为主。各乡镇、扶贫办等部门要针对自身存在的问题,制订出符合实际的整改方案,不搞形式、不照抄照搬上级的整改方案。要针对国务院暗访组暗访河南反馈的问题,举一反三,认真整改。

梁建松要求,各乡镇各部门要通过脱贫攻坚问题查改“回头看”,围绕“两率一度”、政策落实不到位、贫困户务工就业和收入情况不明、政府产业扶贫项目覆盖贫困户数不清、贫困户自我发展情况不清楚、抓党建促脱贫方面等问题进行“回头看”,聚焦识别不精准、脱贫不精准、工作程序不规范、不严肃、各项政策落实不到位等问题,实事求是,及时整改。

会议强调,一要注重工作方法,讲究效率。要重点对非贫困户中的“边缘户”、贫困户中有子女的老人户、2016年以来贫困户中的“四种特殊情况”户进行调查,查看是否存在漏评和错退;对符合贫困标准的,严格按照标准程序及时识别纳入、确保应纳尽纳。二要召开村民代表大会,让群众、党员、贫困户参与。要把评议结果全部张榜公示,切实做到群众参与、群众认可、群众满意。要加大脱贫攻坚政策的宣传力度,提高群众的知晓率和满意度。三要做好健康扶贫。县残联负责落实残疾人两项补贴未到位工作;县卫计委、人社局要相互配合,做好慢性病卡办理及政策执行情况,把国家的扶贫政策落实好;住建局要做好危房改造工作。各级各部门要有韧性、有耐心,以持之以恒、脚踏实地的工作作风坚决打赢脱贫攻坚战。

会上,县人大常委会副主任肖西国宣读了《鹿邑县脱贫攻坚问题查改“回头看”工作方案》。①⑨

鹿邑县集中观摩19个“五区五部”重点建设项目

本报讯(记者 李瑞才)8月17日,鹿邑县组织开展“五区五部”重点建设项目集中观摩活动,并召开座谈会。县领导梁建松、付吉广、雷申、陆志杰、韩林、张丽娟、宋涛、闫家明、武卫东、王晓征等参加观摩或出席座谈会。

集中观摩人员先后对城区陈抟公园提升及城墙修复工地、第二污水处理厂建设现场、游客服务综合体、鹿叶运河建设、卫真河建设、产业集聚区路网提升、体育中心建设、文化中心建设、城区强弱电入地等19个“五区五部”重点建设项目进行实地观摩,并现场听取各项目施工进展情况汇报。

梁建松在观摩中强调,全县各重点项目负责人要切实负起责任,在确保质量的前提下,实时督促建设进度,紧抓建设工期,争取早日完工。另外,各相关责任单位要仔细梳理项目建设中存在的问题,并针对不同问题制定出相应

的解决措施,使项目建设顺利推进。

在随后召开的座谈会上,“五区五部”各重点项目指挥长分别就所负责的项目建设进展情况及建设中存在的问题进行汇报。梁建松在听取汇报后,要求各责任单位要敢于担当、主动作为,做到保质量、促进度,及时发现、解决项目建设中遇到的各类问题;要尽职尽责,坚定不移地做好本职工作,决不能推诿扯皮,贻误工期;要努力加快项目建设步伐,争取项目早日建成投入使用;县督查局要梳理各个项目建设进度和最终完成投入时间节点,制成版面,及时提醒督促各个指挥部加快工程进度,按期完成任务。

县财政局、发改委、住建局、国土局、财政局、新区办等27个职能部门和责任单位主要负责人参加观摩和座谈会。①⑨

鹿邑县召开县委十二届69次常委会(扩大)会议

本报讯(记者 李瑞才)8月21日上午,鹿邑县委副书记梁建松主持召开县委十二届69次常委会(扩大)会议,研究部署具体工作。县委副书记以及在家的全县处级领导出席会议。县直相关部门负责人列席会议。

会议听取了县扶贫办关于《全县脱贫攻坚目前重点工作情况》和《鹿邑县打好精准脱贫攻坚战三年行动计划》的汇报,研究了《鹿邑县脱贫攻坚问题查改“回头看”工作方案》《鹿邑县打好精准脱贫攻坚战三年行动计划(2018年—2020年)》制定情况和“放管服”改革工作推进情况等工作事宜。

县委副书记付吉广在会上要求,要结合当前中央巡视河南反馈问题的整改及国务院扶贫办督查河南脱贫攻坚反馈问题的整改,在全县范围内开

展脱贫攻坚查摆“回头看”。这次精准识别“回头看”是在脱贫攻坚关键时期组织的一次自查自纠,要紧密结合鹿邑实际,以查漏补缺为主,坚持有错必查、有错必纠,不得敷衍了事。

梁建松最后强调,脱贫攻坚“回头看”要重点围绕“两率一度”、政策落实、产业扶贫覆盖贫困户户数、贫困户务工、就业情况、抓党建促脱贫、贫困户自我发展能力情况开展“回头看”工作,要一项一项抓好落实。此次“回头看”要简化程序,结合问题整改方案,举一反三,深查细照,通过整改和此次“回头看”补齐短板,提升质量,推动全县脱贫攻坚工作持续提升。

会议还研究并安排部署了其他工作。①⑨

马铺镇:和父母一起住尽孝道

本报讯(记者 李瑞才)自今年5月份鹿邑县上下开展“我接父母一起住”主题活动以来,马铺镇党委、镇政府积极探索以孝道文化助力精准扶贫新模式,在开展丰富多彩的孝德扶贫文艺汇演的同时,还将道德规范与法律约束相结合,按照“三化一导”的工作思路,在全镇上下持续开展“以孝为荣,我接父母一起住”的主题活动,弘扬传播社会正能量,走出一条子女真心接居老人回家合住、回归幸福和谐大家庭的新路。

“赡养父母是社会道德要求,这与中华民族尊老、敬老的优秀传统文化相符,也是当前和谐社会大力提倡的道德风尚。父母为子女操劳一生,当他们步入老年时,理应受到儿女的孝敬和照顾,趁他们还健在,多尽尽孝心吧,别让我们留下‘子欲养而亲不在’的遗憾……”该镇司法所所长宋祖涛说,“三化一导”即社会教化、亲情感化、组织劝化、司法引导。

社会教化就是通过经常性开展“法制宣传教育”“道德讲堂”和“孝文化”宣



“五河”两岸荷飘香
流光溢彩不夜城



梁建松主持召开上半年全县目标考评分析会

本报讯(记者 李瑞才)8月20日下午,鹿邑县召开今年上半年目标考评分析会,县委书记梁建松主持会议。县领导付吉广、陆志杰、张丽娟、宋涛、翟杰、毛斌出席会议。县直相关部门负责人参加会议。

会议首先传达学习了《周口市领导班子和领导干部年度综合考评办法》(以下简称《考评办法》)精神;陆志杰对《考评办法》作深入详细解释并通过了全县各项考评指标目前在全市排序情况。

梁建松在会上要求要加强领导,完善推进机制。要迅速成立相关工作领导小组,根据领导分工和工作需要,下设若干专项工作领导小组,明确工作

时政短波

会上,各责任单位分别汇报了项目进展情况,存在问题及下一步工作打算。推进会针对当前存在问题现场分析并研究解决办法。付吉广要求各责任单位要提高站位,敢于担当,主动作为,想方设法,克服困难,按时间节点完成任务;会议决定近期将组织人员在示范区范围内进行实地观摩评比,通过加压紧逼,全力推进所有项目及工程建设进度。①⑨

会议要求交警大队和城管局切实负起责任,加大监管力度,持续对目前紫气大道车辆乱停乱放现象进行集中治理;要求针对紫气大道综合提升存在问题进行梳理研讨,研究解决办法;要求住建局继续做好“代办制”服务,尽快完善前置手续办理,督促施工方要加快施工进度,倒排工期,确保按照时间节点完成建设任务。①⑨

鹿邑县召开百城提质中心城区重点项目推进会

本报讯(记者 李瑞才)8月20日

鹿邑县乡村振兴示范区指挥部召开各责任单位项目推进会。县领导付吉广、肖西国、杨彩、翟杰、王初立出席会议。县直各局委主要负责人参加会议。

梁建松在会上要求要加强领导,

完善推进机制。要迅速成立相关工作

领导小组,根据领导分工和工作需要,下

设若干专项工作领导小组,明确工作

精准扶贫的鹿邑经验